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1. Schnittstellen für FOSBOS - Allgemein

▪ https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/start

▪ Schnittstelle: Datei > Verwaltung > Schnittstellen

= Programmmodul innerhalb der ASV, das eigenständig

besondere Aufgaben für eine Schulart übernimmt

▪ SJ-Anfangs-Statistik

▪ VUÜ

▪ Märzstatistik

▪ Befüllt werden in ASV gepflegten Felder.

In Märzstatistik 2026 also nicht die Daten 

von Vorklasse oder Vorkurs des Vorjahres

derselben SNR, da in ASV nicht gepflegt.

https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/start
https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/start


2. Schnittstellen für FOSBOS - VUÜ

▪ https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/vuue

▪ Planungsschuljahr ist angelegt

▪ UP-Masken sind vollständig ausgefüllt

▪ Start der Schnittstelle aus einem beliebigen Schuljahr

▪ Datenherkunft

▪ Aus laufendem Schuljahr

▪ Aus Statistik-Zeitscheibe des laufenden Schuljahres

▪ Aus Planungsschuljahr 2026/27

https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/vuue
https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/vuue


2. Schnittstellen für FOSBOS - VUÜ

▪ Windows-Sicherheit sperrt die Amtliche Excel-Datei

▪ Rechtsklick auf Amtliche Datei

▪ Haken „Zulassen“ setzen

▪ Datei öffnen und „Inhalte aktivieren“

▪ Datei speichern



2. Schnittstellen für FOSBOS - VUÜ

▪ Schnittstelle „BERS Statistik“

▪ „Durchsuchen“ 

▪ Amtliche Datei auf

PC herunterladen und 

auswählen

▪ „Exportvorgang starten“



2. Schnittstellen für FOSBOS - VUÜ

▪ Doku „welche Werte aus ASV werden wo in VUÜ geschrieben?“
https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/vuue#datenquellen_und_datenziel_der_vuue

https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/vuue#datenquellen_und_datenziel_der_vuue


3. Schnittstellen für FOSBOS - Märzstatistik

▪ https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/maerzstatistik

▪ Unabhängig vom Planungsschuljahr

▪ Unabhängig von UP-Masken

▪ Start der Schnittstelle aus einem beliebigen Schuljahr

▪ Sonderfall Einschwingjahr

▪ Benötigte Daten teilweise aus Schuljahr 2024/25, was in ASV noch 

nicht vorhanden ist (Vorklasse und Vorkurs gleiche SNR aus VJ).

▪ Lösungsvorschlag: Excel-Datei mit verfügbaren Daten von 

Schuljahr 2025/26 ausfüllen lassen, dann manuell die Daten der 

11. Jahrgangsstufen bzw. Vorjahr nachpflegen.

https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/maerzstatistik
https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/maerzstatistik


3. Schnittstellen für FOSBOS - Märzstatistik

▪ https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/maerzstatistik

▪ Pflege dieser Felder nötig, damit die Märzstatistik

alle Schülerinnen und Schüler korrekt auszählen kann:

▪ Modul Schüler > Reiter Ein-/ Austritt

https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/maerzstatistik
https://doku.asv.bayern.de/bers/tools/fuer_statistik/fosbos/maerzstatistik


3. Schnittstellen für FOSBOS

Märzstatistik

▪ Schnittstelle „BERS für Statistik“

▪ „Durchsuchen“ und amtliche Datei vom PC auswählen

▪ „Exportvorgang starten“



3. Schnittstellen für FOSBOS - Märzstatistik

▪ Hinweise finden sich im Protokoll und zusätzlich wird die erstellte Excel-

Datei um die Mappe „Unvollständige Schülerdaten“ ergänzt.

▪ Bei Fehlern in ORG-Klassen: bitte Anwendungsdaten aktualisieren!



4. Erstellung der UP in Schriftform

▪ https://doku.asv.bayern.de/fosbos/up/erstellung_der_schriftform_up

▪ Planungsschuljahr ist angelegt

▪ UP-Masken sind vollständig ausgefüllt

▪ Wechseln Sie in das Planungsschuljahr 2026/27

▪ Datei > Unterrichtsplanung > Unterrichtsplanung

https://doku.asv.bayern.de/fosbos/up/erstellung_der_schriftform_up
https://doku.asv.bayern.de/fosbos/up/erstellung_der_schriftform_up


4. Erstellung der UP in Schriftform

▪ Drucker-Symbol oder Tastenkombination „Strg + P“



4. Erstellung der UP in Schriftform

▪ Drucker-Symbol oder Tastenkombination „Strg + P“

▪ „UP Protokoll FOSBOS“

▪ Die Ausführung über

die roten Berichte ist 

technisch nicht möglich!



4. Erstellung der UP in Schriftform

▪ Mailversand an Referat VII.6 per OWA: 

personal.fosbos@schulen.bayern.de

▪ Unmittelbar nach der UP-Übermittlung

▪ Ohne zwischenzeitliche Veränderungen an den Daten in ASV

▪ → Datenstand UP-Übermittlung und Ausdruck muss identisch sein!

▪ Ausdruck der Datei für die eigenen Unterlagen möglich.
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